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Szabadelvű párt.
A kecskeméti szabadelvű kör f. 

hó 4 én tartotta meg évi rendes köz­
gyűlését.

Az új alairasi ivek alapján belé 
pett tagok igen szép száminál jelentek 
meg a kör helyiségében ; minek oka 
nemcsak az volt, hogy a tagok ez 
évben szokatlanul nagy számmal irat 
koztak be, hanem sokakra vonzerőt 
gyakorolt azon körülmény is, hogy 
ugyanazon napon a szabadéi ű part 
is közgyűlést hirdetett, mely a kör 
ügyeinek elintézése után a párttagok 
élénk es lelkesült részvételével nyom 
bán mégis tartatott. A szabadelvű kör 
gyűlése az elnöki jelentéssel kezdő­
dött, mely a kör múlt évi működésé­
nek s abban fölmerült fontosabb moz­
zanatoknak közszeretetben álló elnöké­
nél mar megszokott ügyes es részletes 
előterjeszti*se után örvendetesen szá­
mol be a kör ujjaalakitása tárgyában 
kibocsátott alairasi ivek ered menyéről, 
mely szerint a kör tagjainak szama 
mintegy kétszázra emelkedett s azon- 
kívül meg kint levő iveken az alá­
írások folyamatban vannak. A szám 
vizsgaló bizottság jelentőse a felment 
vénvek megadása után következett a 
tisztujitas, mely nagyban es egészben 
a regi alapon folyt le, újra megvá­
lasztván egyhangúlag a kor eddigi 
köztiszteletben álló elnökét Szabó 
József anyakönyv vezetőt, valamint a 
tiszt kart es választmányt, s csak az 
időközben különböző okokból meg-
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I.

Az öreg béres meggyujtotta a kanó- 
ezot, az egyházfi belekapaszkodott a ha­
rangkötélbe és a tá\iró-tiszt idegesen 
kalimpált a villamos billentyűn . . . s 
taraczkdurrogás, harangzúgás és villamos­
sodrony egyszerre röpítette világgá az 
örömhírt, hogy a gróf Mezőtelkv-család- 
nak íiu örököse született.

A kastélyban lázas izgatottság, ra- 
gvogó arezok, csattanó ajtók, futkosó 
cselédek, lovak nyergelése, hangos parancs­
osztogatás, vihogó nevetés s biztató csö­
römpölés a konyha felől . . .

Mindenütt zajos, nevető öröm.
Csak benn a szentek szentélvében 

volt csöndesség, mély, áhitatos, boldog 
csöndesség ... A fiatal gróf meghatott­
ságtól remegő hangon suttogta el boldog­

felelős szerkesztő. társszerkesztő.
Ifi. Tóth István. Dr. Nagy Mihái.y,
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űicsedett helyek lettek újabb tagok­
kal betöltve. Majd a jövő évre elő­
irányzott költsegvetes fogadtatott el, 
melyből örvendetesen emeljük ki azon 
eredményt, hogy ez évben a könyvtár 
gyarapítására is nagyobb összeg fel­
vétele vált lehetőve. Ezzel a közgyü 
les a tagok lelkes hangulata mellett 
veget ért.

Utána mindjárt következett es 
megtartatott a szabadelvű part gyű­
lésé, melyet az ott elhangzott szó­
noklatok és eszmecserék után méltán 
a part szervezkedő gyűlésének nevez­
hetünk. A pártgyülest közohajtasra Dr. 
Szeless József nyitotta meg, üdvözöl­
vén a szép számmal egybegyűlt part­
tagokat s I bb vonásokban jelezte az 
összejövetel czeljat. A szabadelvűpárt 
— úgymond — mely annyi szellemi 
es an\ ági erőt egyesit magában régóta 
nélkülözi azon helyes alapra fektetett 
pártszervezetet, mely egyedül kepes 
lehetőve tenni az erők egyesülését, s 
annak a kellő pillanatban czelszerű 
felhasználását. Ez az oka, hogy a 
különben oly erős part a tétlenségben 
es tespedésben meglazult, elvesztette 
önbizalmat s mikor a tettek mezejére 
kell lepni, egesz működése csak a 
kapkodás es rögtönzött lelkesedés jel 
leeet viseli maifán, mely aztan komolv 
pillanatokban a legnagyobb erőfeszítés 
mellett sem képes nagyobb erednie 
nyékét kivívni Felhívja a partot, hogy 
vagy mondja ki, miszerint létezni és a 
létérdek minden feltételeit teljesíteni 
akarja s ez esetben szervezkedjék, 

ságát az örömtől sugárzó anyának, ki 
bágyadtan, mosolyogva hallgatta férje 
gyöngéd, hízelkedő szavait.

Az pedig, ki ennek a nagy örömnek 
és felfordultságnak okozója volt, az az 
iczíke-piczike kis teremtmény, ott pihent 
a menvezetes ringa-ágyban és amint nagy 
szemeivel a bámulatos fényűzéssel búto­
rozott szobában körültekintett, tudatában 
látszott lenni, hogy mily nagy fontosságú 
az ő első lépése, hogy ő — gn[f.

II.
Es ennek a szónak nagy jelentősége 

egyengette előtte ezentúl az elet ország­
úját és söpörte el lábai elől azokat a 
rögöket, melyekbe ok\ etlenül megbotlik 
minden közönségesebb halandó, a ki nem 

hanem csak úgy látott napvilágot, 
mint a kis fecskefiók, melv pedig taraczk- 
dörgés és harangzúgás nélkül szokta kis 
fejét kiütni a tojáshéjból.

Még zsenge grófocska volt, mikor 
már első lépésének nagv fontosságát ta­
pasztalhatta. A grófi szülők elhalmozták 
mindazzal a kényelemmel és jóléttel, melyet 

Szerkesztöseg : V. Klapka-útcza 162. 
hova a lap szellemi részét illető minden közlemény 

intézendő.
Kiadóhivatal: III. Nasybudai-utcza 158. szám 

hova az előfizetések, hirdetmény ek és a lap szétkül­
désére vonatkozó felszólalások intézendők.

vagy pedig hagyjon fel a partelettel, 
s akkor hagyja rá, hogy pártállását 
kiki sajat tetszése és belátása szerint 
érvényesíthesse.

Ezen lelkesítő megnyitó beszédre 
többen válaszoltak, kik mindannyian 
egyhangúlag követeltek a párt újabb 
szerveszkedesét és erélyesebb műkő 
deset. Dr. Nagy Mihal) országyulési 
képviselő, Laukó Károly és a part 
több veterán tagja lelkes beszédekben 
buzdították a pártot s rámutattak 
azon fontos missióra, mely a szabad 
elvű pártot városunk közügyeinek in­
tézésében úgy szellemi, mint számbeli 
erejénél fogva méltán megilleti. Elén 
ken hangoztatták és vitatták a párt 
létjogosultságát s annak életképessé 
gére nézve a szerveszkedest, mint fő 
tényezőt követeltek. Ezen mindenki 
által élénk helyesléssel fogadott fel­
szólalások után ismét Dr. Szeless Jó­
zsef vette at a szót s a part szervez 
kedesere vonatkozó nézeteit tolmá 
csolta. Nem eleg — úgymond — 
a pártélet felmutatására az a szerve 
z< t, mely eddig fcnallott, hogy létez­
zek egy pártelnök, kiről legtöbb eset­
ben bajos megállapítani, vájjon mán- 
datarius vezetője-e a pártnak s c 
mellett egy vezérbizottság, mely ké­
pes ugyan a part legfontosabb ügyei­
ben tanácskozni, de nincs aki hatá­
rozatait végrehajtsa, mert nélkülözi 
a munka felosztás előnyeit s az 
erők tömörülésének lehetőségét. — 
Helyes alapra fektetett erős partelet 
csak úgy képzelhető, ha a vezetők a 

a nagv vagvon nyújthat és hogv a fiú el 
ne puhuljon. tartottak mellette játszótár­
sat, az uradalmi ispán kis fiát és valahány­
szor a kis grófot születésének tudata fel­
lázította a különben is laza instruktort 
fegvelem ellen, a tanítói páleza az ispán- 
gvennek határa tévedt.

I logy legyen példa !
III.

Csőstől hullott aztán az élet öröme 
a liatal gróf ölébe, mikorra felserdült. Ki 
sem kellett nyújtania kezét, hogy az élve­
zetek fájáról a gvumolcsot leszakítsa; le­
hajolt az magától is hozzá, a szép, piros 
mosolvg(') gvümölcs . . .

l.s a mint járt és a mint kelt, egy­
szer igazán szép, piros, mosolygó gyümöl­
csön akadt meg a szeme. Közönséges pol- 
gárleány ugyan, hanem a szépsége . . . 
oh. az mar fejedelmi volt . . . Érdemes, 
hogv gr<>11 kezet érte kinyújtsa. Pedig ezt 
a gvönvörü gyermeket már kiszemelte, 
egv egvszcru iparos. De hát a gróf nem 
tartotta őt méltó foglalatnak olyan ragyogó 
gyémánthoz.

Politikai és társadalmi hetilap. — MegjelerTÍK minden vasarnap.
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választó polgárokkal folytonos és ál­
landó érintkezésben vannak s ha meg 
találjuk azon kapcsolatot, mely ezen 
érintkezést lehetőve teszi. Szükséges, 
hogy a párt elnöksége mellett a két 
fö választó kerületre es a további neg\ 
alkerületre tekintettel helyettes es ke 
rületi elnökök, alsóbb fokon pedig 
minden tized elére tized főnökök va 
lasztassanak, kik aztán a körülöttük 
csoportosuló legmegbízhatóbb part hu 
tagokkal es a szabadelvű eszmékért 
lelkesedni tudó polgárokkal együtt 
egy nagy úgynevezett százas bízott 
saga tömörüljenek s a választó pol 
garokkal az állandó érintkezést fenn­
tartva, oh eienk párteletet teremtsenek, 
hogy azok alapján a szabadelvű part 
minden pillanatban képes legyen tel 
ismerni a maga erejet helyzetét s 
ebből kifolyólag mindenkor tájékozva 
legyen a szükséges teendők felől. 
Ennek körén belől lehet a partnak 
egy szükebb vezerbizottsága, a part 
legfontosabb ügyeinek vezetésére es 
egy lapbizottsága, mely a szabadelvű 
part közlönyének ügyeit intézi. A főbb 
vonalaiban vázlatosan előterjesztett 
szervezkedési javaslat elénk helyesles­
sel es lelkesedéssel fogadtatott, s min­
den további tárgyalás nélkül kimon­
datott, hogy miután egy ily szervezet 
tüzetes megállapítása és keresztülvitele 
egy nagy gyűlés keretében meg nem 
ejthető, egy 15 tagú u. n. szervező 
bizottság küldessék ki, mel\ erre vo 
natkozo beható munkálatát elkészítvén, 
akkor hívja össze a szabadelvű partot 
s terjeszsze elébe jóváhagyás és foga­
natosítás végett.

Ezeknek lelkesítő hatása alatt < rt 
véget a szabadelvű part nagy gyűlésé. 
És mi mint ezen part szellemi orgá­
numa ezen lelkesedésből újabb rőt 
latunk menteni, melj a szabadelvű 
eszmék harezosait nagyobb összetar 
tásra buzdítja, s nagy tettek ke 
resztülvitelere kepesiti. Rajiunk alí. 
a szabadelvű part tagjain, hogy e 
lelkesedés ne csak föllangoló szalma­
tűz legyen, hanem vegye ki a maga 
osztályrészét partunk minden egyes

Udvarolt a polgári leánynak.
Es mikor a szép gyermek megtudta, 

hogy az. a ki neki udvarol — grol. maga 
is hinni kezdte. In ev a gyémántot aranyba 
kell, aranvbn lehet foglalni.

A kis bohó* . . .
Kezdte kicsinyesnek, bolondosnak 

találni eddigi ábrándképeit mikent fog 
majd férje műhelyének ékes virága lenni, 
hogv fogja ő majd felverni szerény’ kis 
lakásukat egész nap dallal. kaczagással. 
hogv fogja < majd lecsók dm esténkint 
férje homlokáról a munka verejtékét 
eh. milv kicsinyes! Ó másra van hi­
vatva ...

Vőlegénye ^zcp. magas. izmos érni- 
volt, a gróf ellenben vézna, gyönge 
de hat e/ mindegy ő gróf es eleg volt 
neki egvs/cr-kétszer megjelennie. h« gv a 
szép piros mosolygó gyümölcs ölébt hull­
jon alá . . .

Félév múlva 1 s/ép piros m bolygó 
gyümölcs fonnyadni, hervadni kezd tt. a 
szegény iparos már réges-regen elzüliött 
a gróf pedig, mint fenves szárnyú pillangó, 

tagja sajat ereje es hatásköréhez 
mértén a munkából es fáradságból is, 
s akkor hiszszük, hogy a kecskeméti 
szabadelvű párt nemcsak létezik, ha­
nem befolyását minden térén érvé­
nyesíteni is tudja. Úgy legyen I

A zab a magyar politikában.
A zab a magvar politikai életben 

történelmi jelentőségre kezd vergődni. 
Történelmi hagyományaink szerint akkor, 
midőn a Habsburgok hatalma és birtoka 
veszélyben forgott, őseink tüzes lelkese­
déssel ajánlották fel Mária Teréziának 
életűket és vérüket, azt azonban kijelen­
tették. hogv zabot nem adnak. A mi ha 
igaz, világos bizonyítéka annak, hogv ő 
szerintük a zabot igen nagy értékű ter­
ménynek tartottak.

Legújabban, ha az Ugrón Gábor zab­
szállításáról szóló hírek igazak, a zab érté­
kében jelentékeny változás állott be. Most 
ugyanis, az említett hírek szerint, vannak 
képviselők, kik zabot ugyan adnak és 
szereznek a hadügyminiszternek jó pénzért, 
de életet és vért nem szavaznak meg a 
hadseregnek. Igv a zab értékcsökkenése 
nyilvánvaló ugyan, de még mindig elég 
érdekesnek tartják némely képviselők arra, 
hogv honatvai gondjaikba fogadják.

Ugronnak ez a zab-históriája két dol­
got mindenesetre nyilvánosságra hozott 
Először azt a mélyreható ellentétet, hogv 
ne mondjuk, gyűlölködést, melv a magvar 
politikai pártok vezéremberei között lap­
pang s melv időnkint. mint a megért kelés 
kifakad. Másodszor azt. hogv a képviselők 
között nagv számmal vannak olyanok, kik 
zabbal üzérkednek, értvén a alatt
minden hivatalt vagy foglalkozást, melv 
az or<zággviilési képviselő bizalmi termé­
szetű Másához nem illő

Igen. Ugronnak ez a zab-ügvlete föl- 
szinre vette a képviselői incnmpotibilitást 
s igv még megérhetjük, hogv a zab poli­
tikai életünkben elvi magaslatra emelkedik. 
Lesznek, ha a jelek nem csalnak, zab­
pártol*^ és zab-ellenes képviselők, sőt 
olyanok is (Talán már vannak is.L kik 
nviltan ellenségei minden faita zabnak, de 

röpült fénvoszlopával tov ább-tovább virág­
ról-virágra.

IV.

l-.gv reggel v íratlan vendég toppant 
be a gróf ur lakosztályába. A jószág-igaz­
gató azt jött jelenteni, hogy a birtok nem 
győzi tovább a gróf ur kőitek zcseit G 
évek óta figyelmezteti erre a méltóságos 
urat, de leveleire soha egyéb választ nem 
kapott, minthogy teremtsen elő pénzt, 
pénzt, pénzt. Most már személyesen jött 
jelenteni, hogv a csőd elől nincs többé 
menekvés . .

\ gróf ur megdöbbent
Születés ‘ <’;a mjs/okta. hogy min­

den göröngy elsepertctik lábai elől és íme 
most egv göröngy jő útjába és ebben 
meg kell botlania

V

|)e nem. nck; nem kellett elbukni’ 
Visszalépett ugyan a fényes és költ­

séges életmódtól . de istenem, annak, 
a ki gróf, ezer módja van. hogy lábra 
álljon .

A lenvoszlop mindig előtte jár . . 

titokban annál inkább kultiválják ezt a 
busás hasznot hajtó terményt. Mert fáj­
dalom. az incompatibilitásról alkotott tör­
vényt pártjaink feltűnő egyértelműséggel 
és különös lojalitással nem létezőnek 
tekintik.

Az ördögbe is. gondolják a honnak 
tiszteletre méltó atyái közül számosán, az 
ember ezreket dobjon a választások alkal­
mával a polgárok közé és még csak az se 
legyen megengedve, hogv a t. polgároktól 
a képviselői befolyás kihasználásával a 
saját pénzét visszaszerezze? Innen van 
azután, hogv a bankok, pénzintézetek, 
viczinális vasutak, az államtól függő vál­
lalatok stb. vezéreniberei között annyi a 
képviselő.

Hiszen az igaz, hogv a munka nem 
szégyen, sőt dicsérendő és elismerésre 
méhV. de ha a munkát csak azért fizetik, 
mert befolyás a társa, akkor legalább is 
gyanús. Ha a bírói függetlenséget és igaz­
ságot féltik attól, hogv két rokon bíró 
legven egv törvényszéknél; ha a lináncz 
nem lehet dohánytermelő; ha a tanár és 
tanító nem taníthatja azt a gyereket magán 
utón, a kit a vizsgálaton cxatnivál: akkor 
legyenek az. országgyűlési képviselők is 
csupán csak honatyák, képviseljék csak az 
ország érdekeit es semmi mást, mert az 
o állásuknak is >züksége van, az ország 
érdekében, bizalomra, tekintélyre és füg­
getlenségre. Szóval uralkodjék a politiká­
ban is a tisztesség és az erkölcsi finomság, 
ne pedig a zab.

Színház.
szombaton búcsúzott 

a //Lih'z-ben s a ház meg is telt. A Nép­
színház nagy művésznője ezzel régibb 
rcpertoireja egv ragyogó darabját mutatta 
b.. melyben utolérhetetlen ma is. Utol­
érhetetlen az egész alakításban ép ugv, 
mint j > részleteiben Most látték csak 
itt. hogv mi is ez a ^l.ili.* nem pikáns 
alak, sem nem bravour énekszerep, hanem 
egv Bourget-féle női anali/is. az asszonvi 
szív konvulzióinak hú képe. Hogy egyes 
jelentős mozzanatban dalolni kezd, ezt 
nem a primadonnás előkészület, i kar-

Brenner bankár például tíz kézzel is 
oldozgatta vqIi % ■ ikh<
a gr<ú ur minél mélyebben vájkálhasson 
bennök. de mivel hogy csak két keze volt, 
ezekkel ajánlotta 1el neki egyetlen leányát 
es W’erhcim-s/.ekrénveit. Neki olyan vő 
kellett, a ki gróf. e

Ls a fénvoszlop azonkívül bevezé- 
relte őt a magas hivatalok kényelmes 
zsölveszékébe, hová hiába vágyódnak a 
munka, a szorgalom harczosai . . . ezeket 
a zsolveszékeket nem lehet érdemekkel 
megostroipolni . ezekhez születni kell . . .

VI.

Es a gróf ur űgv, a mint született, 
úgv is halt meg fmvben és gazdagság­
ban. Tem tésén jelen volt az ország színe- 
java s koporsíSja előtt bársony vánkoson 
vittek temérdek érdemjeleit.

I latalmas gránitoszlop jelöli sírját, 
p Jig. ha élettörténetét akarná valaki sírja 
fölé jegyezni, elég volna egv kis fakereszt # 
ez egyetlen szóval:
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mesteri pálcza görcsös nézegetése jelzi, 
hanem úgyszólván ott, a hol a beszéd a 
női szív hullámzó érzéseit már nem tudja 
kifejezni, közbelép a dal és Heréé mester 
pikáns zenéje tolmácsolja azt, a mi ki nem 
mondható. Azt hisszük, hogv az, kit 
szeretek, egy tüzér,< a betét Lili-keringő, 
az *ezred trombitájáéról szóló dal s a 
Terezón dala most mutatkoztak csak elő­
ször közönségünknek valódi képükben, 
mert bár hallották bravourosabban is, úgy 
tapsolták és ujrázták, mint valami uj zenét.

Soha még igy nem látták itt a máso­
dik felvonás végét és a nagymama zsörtö- 
lődéseit, amabban a kritikus helyzet meg­
világításának költői realizmusát, emebben 
a kedves öreg nő emlékeinek leküzdését 
igv kiemelve. Csupa finomság, eleganczia 
és még is mennyi erő mindegyikben.

Persze a remek alakításról szólva, a 
második felvonás pompás costume-jeit, a 
jet-díszítésű fehér alapú fekete uszályos 
robe d'interieurt, vagy a díszes rózsaszín 
tea-gownt sem hagyhatjuk emlitetlenül: 
hölgyeink a legfrisebb divat e pompás 
alkotásait s a toilette kiegészítő részeit 
nem győzték bámulni, de a férfiak sem.

E sorok írója a ^Lili* premiére-jéről 
elragadtatva irt annak idején és úgy hitte, 
hogy a legapróbb resztetekig ismeri Hegyi 
Aranka alakítását ; de nem szégyenli meg­
váltani. hogv szinte uj volt most előtte 
egészen s ha valami, ez bizonyítja legjob­
ban Hegyi Aranka elévülhetetlen ^Lili"-je 
örök ifjúságát, t apsolt ő is a tapsolókkal, 
még pedig a leglelkesebben.

A művésznő, környezetéből, (tömöri 
pompás Saint-I Ivpothése vicomte-jával, 

Plinchardjával, Kardos Renéjével. 
még bárójával volt leginkább meg­
elégedve, a mit mi is elismerünk. A taps, 
újrázás cs kihívás azonban egyedül csak 
llegvi Arankának szólt, még pedig szinte 
tüntető melegséggel.

Hétfőn. 5-én megismétlék Tóth Kál­
mán tort, vígjátékét: //A király házasodik." 
Jóval többen voltak, mint a minap és 
Kende Paula szemrevaló, szépen játszó 
bambáját. Raj; királyát. 3/<*{<7 erőteljesen 
szavaló Kontját, Aitner Ilka szép anya­
királynéját. Kardos ügves Kopjaiát sokat 
tapsolták.

7-én. Desvalliersés Mars uj bohózata, 
a ^Névtelen levelek" került színre és 
oldalnvilalásig megkaczagtatta a közönsé­
get. A helvzetkomikum rendkívül ügyes 
kihasználásával pereg le a darab cselek- 
vénye, melynek mozgató rugója egy ház­
mester. a ki gyanúsító leveleket küldöz­
get és a házaspárokat abba a házba ren­
deli. hol ő szolgál. Egv garconlakás. melyet 
többeknek is kiad, a bonyodalmak csúcs­
pontja, ott kergetőznek a némaságot tettető 
anyós. mintázni járt szobrász-veje. egv 
gordonkaművész, egy nevelő-intézet tulaj­
donosai, a doktor háziúr stb. A közönség 
egész este ki nem fogy a kaczagásból, 
mert az előadás elég gyors, csattanós. 
Igen jó M. .Vagy Mari némát játszi) anyósa, 
Me;ei pose-oló gordonkaművésze, Aitner 
Ilka szakácsnéból művész nejévé lett ka­
landos hölgye, Göwö/7 furfangos házmes­
tere, kalandját befejező apósa. Kürti
Sarolta elegáns menyecskéje. Raji szob­
rász veje. Magas doktor házi ura. Somiár 
és Pataki Vilma tolakodó nevelő-intézeti 
tulajdonosai stb. A meglevő díszletek és 
kellékek ügyes felhasználását is dicsér­

nünk kell, felértek azok sok tavalyi uj 
kiállítással ; látszik, hogv Mezei Kálmán 
mi mindenre kiterjeszti figyelmét. Bár igy 
lenne a jövőben is.

Csütörtökön 8-án, többszöri halasztás 
uttan O fjen bar h //Szép Helená"-ját vették 
elő, mely a párisi és budapesti repisek 
sikere által ismét közérdeklődés tárgya 
lett. Nálunk a régi, gyatra fordításban és 
formában adták (A hogy tavaly is.), a két 
1 lelena-jelölt primadonna betegsége és a 
társulat tenortalan volta mellett sikert épen 
nem igérőleg. Csodáljuk, hogy a rendező 
olyan sületlenségeket, mint a pásztor lát­
tára Helena kérdését: >Mi az üzlete ?< 
(A bécsi szövegkönyvben : Was ist sein 
Gewerbe?— mi a foglalkozása?), a ver­
seny előtt Agamemnon e fölkiáltását: 
^Kezdődik csőd!" (Bécsben: Es beginne 
dér Concurs! — kezdődjék a verseny!) 
és hasonlókat nem törölt a szövegből. 
Alszik már a jó öreg Honiér is? Ib.

IROI (ALOM.
..Hűn es Magyar Mondák/' Gaál Mózes, 

a ki ifjúsági irodalmunkat már annyi be­
cses művel gazdagította, a legújabb müvé­
ben a >Hún és Magyar Mondák<-ban 
azokat a mondákat írja meg, melyek a 
régi krónikákban csak töredékek gyanánt 
maradtak meg. Gaál Mózes az avatag 
írásokban levő száraz krónikákat uj kön­
tösbe öltöztette. Helyesen mondja Gaál, 
hogv e mondák avarján ritkán akadni 
virágra, hisz avatatlan kezek mind letépték, 
s az irtás közben monda virágunk minden 
szirma, illata elveszett. A töredékeket 
igazságos kézzel és becsületes hűséggel 
összerakosgatni, ábrázatának ifjú bájt adni, 
de ügyelni, hogv ezenközben régi zomán- 
czát se veszítse; ez volt a szerzőnek ne­
héz czélja. Es aki ezeket a mondákat el­
olvassa, tanúságot tehet róla, hogv az iró 
czélját elérte. A Hún és Magyar Mondák 
felnőtteknek és az ifjúságnak egyaránt 
valók. Régies, okos és igazán magvaros 
elbeszélői hang úti meg fülünket a kötet 
minden lapján és az egész régiség naivi­
tásának közvetlenségével hat reánk. Kezdve 
Hunor és Magyartól Csaba királyfiig a 
Gaál Mózes mesteri kezén bűbájos, vonzó 
elbeszélésekké* váltak összes hún mondáink 
és nem csekélyebb virtouzitással. a faj­
szeretet rajongásával és hatalmas nevelői 
hatással irta meg Szt. Istvánig a magyar 
mondákat is. Még értékesebbé teszik a 
224 oldalra terjedő müvet Gvulai László­
nak jellemző művészi rajzai. Gaál Mózes 
nyelve erős tősgyökeres magvar nyelv, 
rajta van a krónikák nyelvének ódon 
zománcza, csupa merő zene, mely az 
époszt juttatja eszünkbe. Ajánljuk e köny­
vet minden szülőnek a figyelmébe A 
Éránk 1 in-Társulat kiadásában jelent meg 
$ kapható minden konw kereskedésben. 
zAia 2 korona 50 fillér.

A Franklin-Társulat kiadásában meg­
jelenő Történelmi Könyvtárból most jelent 
meg a 89. füzet *Arpád utódai" czim alatt. 
A könyv a vezérek korát tárgyalja az 
újabb adatok lelkiismeretes felhasználásá­
val. Rövidre fogott, de érdekes korrajz, 
melynek keretében a szerző, Gaál Mózes, 
bemutatja őseink portyázásait, hadakozá­
sait. itthon pedig lassú letelepedéseiket, 
mivelödéseiket s az akkori-közállapotokat. 
Látszik, hogy a szerző haszonnal olvasta 
a Pauler könyvét, s annak kincseit ügye­
sen váltja föl közkeletű aprópénzre. A 
kis müvecskét egész sereg illusztráczió 
értelmezi. .\ra 80 fillér.

A Dedek-féle >Szentek életéből^ meg­
jelent a 4-ik füzet is. mely a január hó 
18—23-ika közé eső szenteket tárgyalja. 
A füzet teljes kép gyanánt Tizian remek 
festményének. Alantizsnás szent Jánosnak 

kitűnő reprodukezióját adja. A vállalat 
nagy hálára kötelezte le ezzel a magyar 
közönséget, mert azon szentnek legreme- 
kebb képében gyönyörködhetik ezúttal, 
akihez bensőbb viszony fűzi ama körül­
mény folytán, hogy a szent férfiú teteme 
a pozsonyi dóm mellékkápolnájának oltá­
rán nyugszik. A kép a szentet püspöki 
székben s abban a pillanatban tünteti fel, 
amidőn egy félmeztelen koldusnak ala­
mizsnát nyújt. A többi képek közpl ki­
emelendő szent Sebestyén, szent Ágnes 
és szent Vincze. Mind a három kép a 
képzőművészet legremekebb alkotásait 
mutatja be, élénk, világos és hű másola­
tokban. Csak ismételhetjük régebben han­
goztatott kritikánkat, hogy t. i. e mű a 
világirodalom termékei kozott teljes jog­
gal az első helyet foglalja el. A mű 52 
füzetre van tervezve és egv füzet ára 
50 fillér. A művet, mely az esztergomi 
főegyházmegyei hatóság jóváhagyásával 
jelenik meg, 6 színes, 50 fekete műlap 
es körülbelül 350 szöveg közé nyomott 
kép fogja disziteni. Megrendelhető a Pal- 
las irodalmi és nyomdai részvénytársaság­
nál Budapesten.

Réti János //A kisgazda tanácsadója" 
a növénytermelésben és legelők ápolásá­
ban. Szerzőtől ez a negyedik munka, a 
mely megjelent a //Falusi könyvtárban." 
Réti ismervén a kis gazdák igényeit, 
azokhoz alkalmazkodik előadásaiban s 
tárgyának feldolgozásában a növény ter­
melésből azokat válogatta ki. melyek a 
gazdaközönséget közelről érdeklik. Szól 
nevezetesen a talaj okszerű miveléséről, 
trágyázásáról, a vetésről, vetőmagról, a 
növények ápolásáról s a takarmány­
növények termesztésén kívül felkarolja 
még a ránknézve legfontosabb piaczi s 
kereskedelmi nővén vek (búza, sorárpa, 
ezukorrépa, komló stb.) termelését is, 
illetve rájok irányítja a gazdák figyelmét 
s végül a rétek és legelők ápolását írja 
le. Röviden s j<)l érthető stylusban mondja 
el. mit elmondani akar. Könyvét tulajdon­
képen a fiatal gazdák részére irta, kik az 
elemi és ismétlő iskolákból kikerülve, 
később könyvet alig vesznek kezükbe. 
Ezen vezérfonal hasznos útmutatásokat 
foglal magában részökre. A Franklin- 
Társulat kiadásában Budapesten jelent 
meg és kapható minden könyvkereske­
désben. ua fűzve 1 korona.

KÜLÖNFÉLÉK.
— Márczius 15. A szabadság haj­

nalhasadásának emléknapját a szoká­
sos hazafias kegyelettel ünnepli meg 
varosunk közönségé ; s méltán, mert 
a mint az egesz nemzet egyetemének 
szivéből fakadt az első sugár s a nem­
zet apraja-nagyja hősies bátorsággal 
es elszántsággal áldozott szív verővel 
függetlenségi harezunkban s az akkor 
kivívott, később a király és nemzet 
között történt kibéküléssel szentesitett 
törvények közszabadságunknak véd- 
bástyáivá lettek : ép úgy kell, hogy 
minden igaz magyarnak szivet ünnepies, 
magasztos érzéssel töltse el a nagy 
napok emlékének inegünnepelese. A 
nagy nap Isten dicsőítésével, a szent­
egyhazakban tartandó ünnepi isteni 
tiszteletekkel veszi kezdetét, a nap 
folyamán pedig a partclubbok, egyesü­
letek, az ifjúság s a nagy közönség 
rendeznek hazafias emlékünnepeket. 
Este a színházban díszelőadás, az 
egyes párthelyiségekben pedig társas 
vacsorák lesznek.

— Kinevezés. Beníczky Ferenc/ fő­
ispán ur ő nagy méltósága, a város polgár­
mesterének előterjesztésére dr. Sziládv 
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Károly okleveles középiskolai tanárt a 
törvénvhat< íságnál rendszeresített segéd­
levéltárnoki állásra kinevezte.

— A szabadelvű part márczius 15-ének 
megünneplése alkalmából a Roval szálloda 
éttermében társas vacsorát rendez, felkér­
jük ez ut n is pártunk tagjait, hogy a 
kibocsátott aláírási iveket a vendéglős 
tájékozása végett mielőbb és minél na­
gy ob szambán aláírni szíveskedjenek.

— Eljegyzés. Örömmel értesülünk, 
hogv dr. Damó Z itán, orvost karunk 
egyik derek fiatal tae i eljegyezte Dömötör 
Margit kisasszonyt. Dömötör Sándor kir. 
közjegyző szép é> kedves Ica: vat

— Köszönet nyilvánítás. Fogadja a 
nagvlekíntetu Nőegylet s mindazok, akik 
36 éves óvónői működésem ünnepe alkal­
mával átadott ajándékhoz szives adomá­
nyaikkal hozzájárultak, hálás koszönetemet 
és nagyrabecsülésemet. Melv tisztelettel 
özv. lóthrncgvcri Bábiczkv Imi éne. óvónő.

— A szabadelvű kör t márczius hó
4-én tartotta évi rendes tisztújító köz­
gyűlését. melven a jelentések tudomásul 
vetek cs a jövő evi költsegvetes elfoga­
dása után a tisztujitás a következőleg cj- 
tetett meg elnök Szabó József, alelno- 
kök : Biro Adam és Dékánv Pál. jegyzők : 
Geday Sándor. Nagy István és Szűcs 
László ; pénztárnok : Keller Lajos; könvv- 
tárnok Kovács Ferencz: ügvész: dr. 
Szabó Iván.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
Kálmán Péter törvényszéki joggvakorno- 
kot a szolnoki törvényszékhez törvény­
széki aljegyzővé nevezte ki.

— Bohoczestely. A kereskedő ifjak 
múlt hó 24 én tartották szépen sikerült 
estélyüket. A kereskedő Casinó termei 
zsúfolásig megteljenek előkelő, nagy­
számú publikummal, mely alig győző t 
Szentes, Gömöri, Juhar es Somiár karzag- 
tató mókáinak nevetni. Egyik derültség­
ből a másikba eseti es végül maguk a 
derek ifjak bohóságai tetőzték az altalá 
nos jókedvet és kellem *s hangulatot, 
mely reggeli 8 óráig mindenkit ott 
tartott. Dicséret illeti a buzgó, odaadó 
munkáért a fiatalokat, akik ismét jelét 
adtak annak a kiváló áldozatkészségnek 
amely csak az ő előnyös jó tulajdonságuk. 
A négyeseket 70—80 pár tánczolta. Ott 
voltak leányok Aszódi Ibrmm, Becker 
mann Mari, Dégi Irén. Dobosi Ilonka. 
Fispán Szadiké. Fispan Irma. Fbischer 
Margit, Fleischer Rózsa, f arkas Aranka. 
Ganzéi Etelka. Grósz Szidike, Roller 
Laura (Szeged), ILber Malvin. Héber 
Rózsa. Hennáim nőverek (Szeged), Mathé- 
zer Margit. Nóta Mariska. Pollák Fanika 
(Baja), Kothbautn Mariska. Rothbaum 
Berta. Rotli Rozsa. Rechtorisz nővérek. 

Schwarcz Szerén. Schiller Janka, Schwarcz 
Szidi, Sándor nővérek. Schvváb Rózsa, 
Schvváb Szidi, Schönberger Jutta. Simon 
Ilonka. Schönberger Kati. Voelker nő­
vérek. Weisz Lina stb. stb. (Múlt szá­
munkból térszüke miatt maradt ki.

— Nyilatkozat. Számtalan oldalról 
hozzám intézett kérdezősködésre kinyilat­
koztatom. hogv én a //Kecskeméti Naplózz 
szerkesztőségétől azért váltam meg. mert 
mikor a Napló alapításához hozzá járultam, 
előre kijelentettem, hogv én bármely lap­
nak — ugv a N.-nak is — csak azon fel­
tétel alatt leszek állandó munkatársa vagy 
szerkesztője, ha részemre a lapokat meg­
illető vasúti szabadjegy biztosittatik. Meg­
indokoltam azzal, hogv a //Kecskeméti 
Lapok" belmunkatársi kötelekéből ugyan 
ilyen ok miatt váltam ki. Sőt a Naplótól 
való megválást szándékomat már a múlt 
év vegén kijelentettem, mivel a szabadjvgv 
elnyerésére lépések nem tétettek. Sőt a 
a Naplónál ezt //conditio smequa nőnk­
ként állítottam fel. Megváltam volna tehát 
akk r is. ha a miniszter nem endedélve- 
zett volna a Napló részére szabadjegyet, 
még inkább megkellett tehát válnom, 
miután az engedélyezett egy szabadjegy 
nem az envim lett. Fordíts De;sö.

— ki országgyűlési képviselő va asz- 
tasok hivatalos összeírása városunkban 1. 
hó 16. napján veszi kezdetet és tart márcz. 
31-ig bezárólag. Azé végből megválasztott 
o’sszviró küldöttségek a városi székháznál 
végzik munkálataikat a fentebb jelzett 
napokon délután 3-tól 6 óráig. A felső 
kerületi v álasztók a városi székház tanács 
termében, az alsó kerületi választok a 
székház bizottsági termében iratnak össze. 
A felső kerületi összeíró) küldöttség elnöke : 
Tatav Jenő: jegyzője : Tóth István: bizott­
sági tag dr. Szeless József; az alsó kerü­
letben elnök: Győrtfv Balázs: jegyzője : 
Muraközv Jenő, bizottsági tag Sikari 
K< v ács Gábor központi választmányi tagok. 
A most készítendő névjegyzékek évek 
hosszú sorozatara fognak >sszrállittatni. 
ugv hogv 1901. évtől kezdve az állandó 
névjegyzékek egyszerűen csak kiigazittatni 
fognak.

Helvetia szolotelep részvénvtársa- 
ság alakulásán*)! múlt szamunkban értesí­
tettük közönségünket. Mint halljuk a tör­
vényhatóság jogügvi bizottsága is foglal 
kozott már ezzel a kérdéssel s a telepesek 
érdekeinek biztosítása melku, 30 ezer 
korona értékű részvény aláírását javasolja a 
törvényhatósági bizottsági közgyűlésnek.

— Halálozás A következő gyász­
jelentést vénük : Grenitzcr Antal és neje 
Szíjártó Róza, úgy a maguk, valamint 
gyermekeik Erzsi. Herinin, Antal. Róza. 
Guszti. Sandorka és a rokonság névében 
is megtört szívvel jelentik szeretett ked­
ves kis leányuknak, testvérüknek és 

rokonuknak Grenitzer Mariskának f. évi 
márczius hó 3-án délután 4 órakor életé­
nek 12 ik évében, 5 heti súlyos betegség 
után történt gyászos elhunyták A boldo­
gult hült teteme folyó hó 5 én délelőtt 
10 órakor fog (IV. t., Kasza-utcza 432. sz. 
alatti háztól) a Szent háromságról neve­
zett sirkertbe őrök nyugalomra tétetni. 
Kecskemét. 1900. márczius 4. Az őrző 
angyal őrködjön a drága halott porai 
felett !

— Tisza-videkünk emelkedésének egyik 
főténvezője. a szikrai szőlőtelep kultúrá­
jának fölvirágzása es a könnyű közleke­
dés olcsósága mind többeket vonz, a te­
lepítés megkísérlésére. Tudjuk hogy a 
v áros nagy szőlőlelepe mellett most mun­
kás lakások építtetésévé! foglalkozik a 
hatóság, most meg arról értesülünk, hogy 
a város által adott területre engedélyezett 
fűrész malom építését is egész erővel 
kezdtek meg I.lisztig és társa vállalkozók, 
ugv hogv a gyártelep még a folyó évi 
júniusban üzembe lép.

A Rongyos egyesület hálás köszöne­
tét mond Rivészv János urnák, ki az 
egyesület czéljaira 8 korona adományt 
kegyeskedett küldeni: továbbá id. Katona 
Zsigmond urnák, ki ugyanezen czélra 2 
koronát volt kegyes adományozni.

— Színházi heti műsor. Vasárnap, 
márczius 11-én bérletszüncthcn Kurucz- 
furfang. Hétfőn, 12-én A) bérletcsoport
44. bérlrtszámban Névtelen levelek. Ked­
den, 13 áu B) bérlelcsoport 45. bérlet­
számban Kis szökevény. (Operetfe új­
donság.) Szerdán. 14-én C) bérletcsoport
44. bérlrtszámban Keserv isták. Csűtőr- 
tőkőn. lóén B) bérletcsoport 4o. bérlet 
számban II Ifikóczv Ferenci fogsága. 
(Díszelőadás.) Pénteken, 16 án B) bérlet­
csoport 46. bérletszámban Jafet 12 fele 
sége. Szombaton, 17-én <’) bérlctcsoport
45. bérlrtszámban Kis szökevény. Vasár­
nap. 18-án bérletszünrtben Falu gyöngye. 
(Népszínmű újdonság.)

— A kecskeméti 1848 -49-es honvedek 
fillérei az ..Erzsébet királyné Örökimádás 
temploma* javára : Gomőrv Frigyes I kor. 
Kiessük Pál 1 kor., Brrkrs Pál 20 fill., 
Molnár Lajos 40 fid., Magyar János 
20 fill.. Barta László 20 fill.. Molnár Imre 
50 fill.. Kiss Ferencz 1 kor., Elszánt 
István 20fill Bene László lOfill., Dugár 
.János 20 fill., Barabás István 20 fill., 
Pesti Sándor 20 fill.. Ország István 20 fill., 
Mészáros László 20 tiII., Kovács János 
20 fill . Horváth István 20 fill., Szabó 
József 20 fill., Bálint Józsid* 20 fill.. Csil­
lag Ignáex 20 fillM Csapó Mihály 10 fill , 
Balog Gábor 20 fill.. Kolozsi Lajos 10 fill., 
Fazekas János 10 fill., Kiss József 20 Ilii., 
Szabó Ferencz 20 fill . Virág László 20 fill., 
Kiss Sámuel 20 fill., Salamon János 
20 fill.. Pongrácz Gáspár 20 fill.. Nagy 
József 20 fill. Összesmi 8 kor. és 70 fill., 
Kressák Pál h. rgv leli jegyző.
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— Micsey F. György társulata, mint 
értesülünk, a színi évad befejezése után 
Nagykőrösre megy pár hétre. Azután egy 
hónapra Nagy-Szebenbe, onnan pedig Szol­
nokra és Abonyba. Téli állomásuk Nagv- 
Becskerek, Újvidék és Baja lesz, a hol 
hat hónapon át hosszabb-rövidebb időt 
töltenek.

— A kereskedő ifjak egyesülete által 
1900. február 24-én rendezett mulatság 
alkalmával felülfizetni szívesek voltak 
Fóliák Pál 14 korona, Schweiger Nándor, 
Behr Mór, Muth testvérek 4—4 korona, 
Burger Miksa, Aszódi testvérek, dr. Nagy 
Mihály, dr. Fodor Jenő, Fispán Mór, 
Hochman Béla, Rozsa Jenő (Torok Becse), 
Spieler Ignácz és fia. Heller Jakab, Lovas 
Izsó. Tébi Lajos, Somogyi Gyula, Weisz 
Arnold (Pécs), Rotter Mór, Grosz Béla, 
Ungár Salamon, Schváb Lewy. őzv. 
Schönberger Adolfaé 2—2 korona; N. N. 
1 korona. Úgy a szíves felülfizctők, vala­
mint Szentes János, Gömöry Jenő, Som­
iár Zsigmond és Juhai József színművész 
uraknak a hangversenyen való szives köz­
reműködéseit, Lovas Izsó zenetanár ur 
ezen alkalomra szerzett és egyesületünk 
nek ajánlott hangulatos csárdásáért, 
Bognár Feroncz színházi felügyelő ur, 
Wieselman és Sági és Steiner Mihály 
urak különféle tárgykk kikölcsönzéséért, 
fogadják az egyesület leghálásabb kö­
szönetét.

— Az erdem jutalma. Szép és kegye- 
letes ünnepélv színhelye volt február 25-én 
az 1. tized. Petőfi utczai ovoda. Ez alka­
lommal ünnepelte az ovoda érdemes veze­
tője Bábiczkv Imréné, óvónői működésé­
nek 30 éves évfordulóját. Ezt a napot az 
intézet jelenlegi s volt növendékei, a 
szülők és tanügy barátaival karöltve mara­
dandó emlékűvé avatták azzal, hogy azon 
szép számmal részt vevén, az ünnepély 
fénvét és méltóságát emelték. A szép, 
családias jellegű, sikerült ünnepélv rende­
zése Hankovszkv Béláné úrnő páratlan 
ügybuzgóságát dicséré, a ki fáradságot 
nem kímélve, szorgoskodott az ünnepély 
sikere érdekében. Az ünnepélv a volt és 
jelenlegi tanítványok üdvözleteiből sazok 
ajándékainak átadásából állott. Az ünne­
pelt a legnagyobb meghatottsággal áldást 
kérve a város hatóságára s az ünneplőkre, 
könnyekig megható szavakban köszönte 
meg a közönség figyelmét és szeretőiének 
igaz nyilvánulását.

— A városi közúti es lajosmizse- 
kerekegyházi helyiérdekű vasút építése 
ügyében — mint értesülünk — Bagi 
László városi főjegyző f. hó 3 án a 
a bizottsági közgyűlés február 27 iki ha­
tározatát G rster Béla műépítész enge­
délyessel a városi tanács utasításához 
képest közölte és őt a tárgyalások mi­
előbbi befejezéséhez még szükséges mun 
kálatok azonnali elkészítésire szólította 
fel. A nevezett kiküldött ez alkalommal 
meggyőződött, hogy az összes részletes 
költségvetések készen vannak, sőt azóta 
vett értesülés szerint azokat az engedé­
lyes a kereskedelemügyi miniszterhez 
már be is nyújtotta. A lenti alkalommal 
az engedélyes kijelentette, mikép enge­
délyes latsával nem all semminemű per­
ben s az engedélyezési tárgyalás folyta­
tását azonnal kérni lógja. A vasutat ő 
maga financzirozza, sépili ki s e részben 
nehézség nem forog fenn. Végre kész a 
nagyváradi va it engedélyezési
okmányát a, egeit megküldeni,
mely szerint N újvárad város a kikötött 
összegért a villamos vasút felállításán 

kívül a villamos világítás jogát is át­
engedte. Debreczen a közvilágítás jogát 
az augsburgi légszesz-ipartársulattól ép 
most váltja meg s egymillió forintig ter­
jedő kölcsönt vesz föl. Gerster Béla en­
gedélyes a korinthusi csatorna tervezője 
s a kiépítő társulatnak főmérnöke volt, 
hazánkban már több vasutat épített ki ; 
nevezetesen a kassa—tornai, szepsi—met- 
sensefi. miskolczi villamos, szatmár— 
fehérgyarmati, szalmái-—erdődi villamos 
és szatmár városi vasutat; végre ő épi 
tette a félegyháza—majsai vasutat is. 
így tehát teljes bizalommal nézhetünk a 
vasút kiépítése elé, molylyel Kecskemét 
város környéki* és közönségének régi vágya 
teljesedésbe megy.

A kereskedő ifjak egyesüléte 1900. 
márczius hó 18-án, délután pont 3 órakor 
tartja rendes évi közgyűlését, melyre az 
egyesület alapító, rendes és pártoló tag­
jait ezúton is szabályszerűen meghívja a 
választmány. Tárgysorozat 1. Jegyző 
könyv hitelesítő két tag választása. 2. 
évi jelentés 1899-ről. 3. Számvizsgáló
bizottság jelentése. 4. 1900. évi költség­
vetés megállapítása. 5. Esetleges indít­
ványok. 6. A tisztikar és választmány 
újjáalakítása három évre.

—- Öngyilkosság. Tóth Mária 17 éves 
hajadon testvérével valami csekélység 
miatt összezördült s e fölött olv ingerült­
ségbe jött, hogy eltávozott hazulról, maró- 
lugoldatot vett s azt megitta. Égési sebek 
folytán borzasztó kínok kozott a szeren­
csétlen leánv f. hó 2-án kiszenvedett.

Nagy izgatottságot keltett széles 
körben, hogy az iskolák egy részét és az 
óvodákat a főorvosi hivatal jelentésére a 
föllépett kanvaro járván} miatt a hatóság 
márczius hó f dvamára lezáratta. A dolog 
űgv áll. hogv a külterületen több mutat­
kozott a kanvaro s a kistemplomtén isko­
lában is egv-két eset észleltetett. Erre az 
orvosi hivatal — igen helyesen, — hogy 
minden nagyobb bajnak eleje vétessék, a 
kistemplomtéri elemi iskolát és az összes 
óvodákat — daczára, hogv az óvodákban 
kanvaro eset még nem fordult elő — be­
záratta. A dologban semmi félelmes nincs 
s csak olyan rendszabály foganatosíttatott, 
a melyért elismerés illeti a hatóságot.

— Ingatlanok forgalma. 1. Fr. Kiss 
János és neje. Szeless Aranka megvette 
Farkas Jánosné Ferenczi Mari.inak város­
földi 19 hold 222 nszöl ingatlanát 114<>0 
koronáért. 2. Bimbó János és neje Cs. 
Kovács Maria. Szentkirály 419 sz. a. lako­
sok megvették Máté István és nejének 9. 
tíz. 406 sz. a. ház fele jutalékát 6(M) koro­
náért. 3. Szabó) Mária és Szabó Terézia 5. 
tíz. 16. sz. a. lakosok megvették Szabó 
Erzsébet és Ágnesnek 2 hold 1197 úszol 
szőllő és föld 2 <-od ré<z jutalékát 12<X> 
koronáért. 4. I azár Sándorné. Mester 
Zsuzsanna 111. tíz. 40 sz. a. lakos megvette 
Dékánv László és gyermekeinek III. tiz. 
42 sz. a. házát lo.ooo koronáért. 5. Kántor 
Mihály es neje Viola Judit talfái lakosok 
megvették (Lsúrik Józsefnek 1304 úszol 
loldjét 700 koronáért. 6. Karácsonyi Antal 
és neje Laczi Julianna 6. tiz. 166. sz. a. 
lakosok megvették Zilahi István és neje 
Garaczi Máriának 6. tiz. 166. sz. házát 
5400 koronáért. 7. Szabó Pál és neje Vég 
Liu.a körösi hegy 120. sz. a lakosok meg­
vették (). Szalai Jánosnénak öreghegyi 
földnek 6/u“cJ részét l?()0 koronáért. 8. 
Hajsza Jaifos és neje Recski Rozália Urrét 

1 253. sz. alatti lakosok megvették özv.

Takács Istvánné és gyermekei nyomási 
dülőbeli 3 hold 785 nszöl földjét 1700 
koronáért. 9. Kis Lőrincz József és neje 
Fekete Rozália II. tiz. 135. sz. a. lakosok 
megvették Gere Imrének Nviri dülőbeli 
12 hold 295 nszöl földjét 11040 koronáért. 
10. Hankovszki Zsigmond és neje Nagy 
Emília 5. tiz. 56. sz. a. lakosok megvették 
Katona Istvánnénak nyomási dülőbeli 2 
hold 35 nszöl erdejét 800 koronáért. 11. 
Ív. Szabó László megvette Visontai Elek­
nek 7. tiz. 28é. sz. házát 700 koronáért.
12. Csabai Istvánné Kis Elek Erzsébet, 
köncsög 70 sz. a. lakos megvette Czabai 
József és István köncsögi 74 hold 869 
úszol föld 1 s jutalékát 8000 koronáért.
13. Székelv Sándor és neje Dankó Mária 
4. tiz. lakosok megvették Gebei József és 
gyermekeinek ballószegi 9 hold 354 nszöl 
földjét. 14. Szabó János és neje Bajáki 
Mária 7. tiz. 117. sz. a. lakosok megvet­
ték (). (ivenes Istvánnak Ludas dülőbeli 
17 hold földjét 4000 koronáért.

— A becsületes Kohn. Ez a Kohn t. 
i. liakkeres Kecskeméten ; van neki 3—4 
egvfogatosa, a mi magában véve nem 
nagy dolog. Kohn ur azonban Önszemé- 
lvében (maga is hajt) a lumpok íiakkerese. 
így jutott az elől irt név’ és czimhez: 
Becsületes Kohn (németül Dr. Erliche 
Kohn). Történt ugyanis, hogv egy víg 
kompániának ajánlotta szives szolgálatát 
s az egyezség el- és haza-fuvarozásért 50 
krban hamarosan megköttetett s az urak 
az alkut elég előnyösnek találván, kellő 
számú sörökkel, spriczczerekkel, konyakok­
kal s pezsgővel honorálták Kohn ur elő­
zékenységét. Mert Kohn nemcsak a borait 
szereti, hanem az italokat is, a Mumm-tól 
a sorig lefelé és fölfelé. Az utolsó stáczión 
már, a kis boltban a Schlaftrunk járta, 
miből Kohn szintén kikapta a részét. 
Egvik vígkedvű czimbora tréfásan meg- 
sokalta s így szólt: Ha maga ennvit iszik, 
talán sok is lesz az 50 kr. Kérem — szól 
Kohn. hát elviszem a tekintetes urakat 
40 kiért. Nagy nevetés, újabb slivovicz s 
a helyzet magaslatára emelkedve, Kohn 
lefelé hezitált. A hatodik kupiczanál már 
húsz krajezárért ajánlotta az öt tagból álló 
társaságot — kit kit külön helyre — haza 
szállítani. Ez óta hívja őt a bohémek tár­
sasága a becsületes Kohnnak. Tegnapelőtt 
a Roval szállodában időzött egy ur. (le­
gyen neve X.) s Kohn szolgálatát ajánlá 
és a fuvardijat — hamarosan — meg is 
határozta egy forintban \ ur
azt mondta, hogy ő négy forintot ad, 
mit Kohn — némi habozás után el is 
fogadott. Alku kötve, pénz fizetve, kocsi 
előáll. Kohn vigan rántott egyet a szürke 
száján > kérdezte, hogv hova tetszik pa­
rancsolni í* Hova? Hát haza! De hol tet­
szik lakni? Nagy-Váradon!!! Ebben a 
kénves helyzetben csak egy, csak ő, a 
becsületes Kohn találhatja fel magát. Azt 
mondta . En ezt nem hittem, de elvállal­
tam, hogv haza viszem és meg is teszem ! 
X. ur a hátulsó ülésben vigan fütyürézte 
a nótát, hogv: nach (>ross Wardein ’ 
Kohn hajtott, a szürke szaladt. Fél óra 
sem tellett bele s kint voltak a pusztán, 
a tehén legelőn, téli hidegben, holdvilág­
talan sötétben. X. ur lába kezdett fázni, 
sől túl volt már fázás kezdetén, mikor 
jónak látta Kohnnal szóba állni, hogy 
elég volt mar a tréfából, gyerünk vissza 
Kecskemétre. Kohn, mert becsületes, azt 
mondta, hogy ő nem tréfál, haza viszi, 
haza Nagv-Váradra. Persze X ur megijedt 
s azt mondta, hogy ő tovább nem megy. 
A fiakker szabályok szerint, ha a bér meg 
van fizetve, kiszálni szabad s ez ellen 
Kohn sem tett kifogást, de X. ur már le­
mondott arról, hogy Nagy-Váradig íiak- 
kerezzen, le arról is, hogv a pusztán, hol 
a tanyai kutyák ugatása a téli hideget is 
borzasztóbbá tette, le száljon s kérte, hogy 
vigye vissza. De Kohn okos ember, vele tré­
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fáim nem jó. s azt mondta, hogy Nagy- 
Váradra szívesen, mert kialkudta, de vissza 
Kecskemétre csak nyolez — forintért! X. 
ur félóra múlva a Révaiban volt, Kohn 
ur zsebében pedig 12 forint volt.

A külföldi borok ellen. Közgyűlé­
sünk mai a múlt hónapban állást foglalt 
az le- » olasz borok behozatala ellen, a 
melv különösen a homoki borok > így 
jelesül Kecskemét v áros szőlőtermelését 
is vlvntékenyen megkárosította. A város 
közönsége fölirt tehat az országgyűlés 
képviselőházához, hogv az olasz borok 
beozonlesct megfelelő v ámokkal korlá­
tozza. Most Versecz város szólal föl e 
tárgvban > városunkat is hasonló moz­
galomra hívja fel. í gy látszik tehat. hogy 
a külföldi aruk behozatala ellen általános 
a p nasz s a közönség tőle telhetőleg 
kíván védekezni az ár ellen. lliszszük, hogy 
a k rmánv. az ország lakosságának jogos 
keleset meghallgatva, fenyegetett bor es 
szőlő kereskedésünket tőle telhetőleg meg­
védelmezi a külföldi verseny ellen.

— A fővárosi Urania mintájára 
városunk müveit közönsége által létesi- 
tendenö ..I niversum” színház ügye ismét 
előbbre haladt egy jó lépessel. Folyó hó 
7 én Dr. Nagv .Mihály orsz. gy. képvise­
lőnk elnöklete alatt egyl együll a máso­
dik előkészítő értekezlet a létesítés rész­
letes megbeszélése végett. Az értekezleten 
Dr. Nagy Mihály előadta, hogy az l’ni- 
versum színházat egy alakulandó rész­
vénytársaság financzirozná. melyhez a 
város a sétatér „népligetnek" nevezett 
részen közvetlen a sörcsarnok mellett 
ingyen telket adna. A polgármester azt 
az eszmét vetette föl, hogy a tervezett 
deszkaszmhaz helyett czélszerübb lenne 
egy állandó s egyéb közművelődési ezé- 
lókra is alkalmas építményt emelni, mely 
a publikum nagyobb kényelmére orfeum­
szerű berendezéssel láttatnék el. Oly osz­
tatlan tetszéssel találkozott »*z az igazán 
modern eszme, hogy az értekezlet elvben 
elhatározta a részvénytársaság megalakí­
tását s felkérte Zaboretzky Ferencz mű 
építészt a tervek elkészítésére. Most már 
esak müveit közönségünk jóakaratától, 
pártfogásától függ, hogy varosunk a többi 
városokat megelőzve ismét egy nagysza­
bású modern, a szellemi élet emelkedé­
sére kiszámitliatlanul haló intézmenynyel 
gyarapodjék.

•— A fosorozas f. évi márczius hó 
1—7-ig tartatott, az eredmény a három 
korosztálynál 313%. A sorozásnál a ható­
ság részéről elnök volt a polgármester, a 
rendőrkapitány. mint bizalmi férfiak 
Muraközy József es Tatay .Jenő t. h. b. 
tagok A hadsereg részéről elnök : Peresz­
lényi Prenninger Tivadar es. és kir. al­
ezredes. sorozó tiszt Feniezy Gyula fő­
hadnagy, honvéd elnök Hartmann Emil 
m kir. alezredes, sorozó tiszt Chylinski 
Sándor főhadnagy. Polgári orvos Dr. Kecs­
keméti Lajos l. főorvos, ezredorvosok Dr. 
Kellermann S. a hadsereg, Dr. Bölcsházy 
Béla a honvédség részé ől. A sorozás ered­
ménye a következő : Felvétetett I. korosz­
tályba 439, II. korosztályba 212. Ili korosz­
tályba 14G. Ezek közül besoroztatok a had­
sereg ujoncz jutaléka es pottartalékába : 1. 
korosztályba b»4. II. korosztályba 42. III. 
korosztályba 40. Besoroztatok a honvéd­
ség ujoncz és póttartalékába III korosz­
tályba 3. Felülvizsgálatra rendeltetett I. 
korosztályba 1. Katonai korházba észlelés 
végek I. korosztályba 9, 111. korosztályba 
4. Polgári kórházba gyógyítás végett I. 
korosztályba 9, 11. korosztályba 8, 111. 
korosztályba 2. Törültetek mi t nyilván­
való nyomorék 1. korosztályba 6, 11. kor­
osztályba 2. Fegyverképtelonnek osztá­
lyoztatok I. korosztályba 6, II. korosz­

tályba 5, III. korosztályba97. Visszahelye- 
zendőnek osztályoztatok I. korosztályba 
244. II. korosztályba 155.

— Kihirdettettek 1900. évi márczius 
hó 2-től márczius hó 9-ig. 1. Junker János 
László ev. ref Nagv Ilona. Erzsébet ev. 
ref. 2. Hurkai János rk.. Láng Mária ág. 
hitv. ev. 3. Lohai János ev. rcf.. Rusznvák 
Mária ág. hitv. ev. 4. Boskovits Gábor 
gór. kel., Sarkadi Mária ev. rcf. 5. Pataki 
Mihálv rk.. Buzsik Juliánná rk.

— Házasságot kötöttek ugyan az idő 
alatt. 1. Szénási Dávid izr. Schrőter Mária 
izr. 2. Karsai István ev. ref.. Gyarmati 
Mária ev. rcf. 3 Bóbis László ev. rcf.. özv. 
llardi lmréné szül. Danko Erzsébet ev. rcf.

— Filler-estely. A kecskeméti iparos 
ifjak önképző egv létének febr. h<) 25-iki 
tillér-estélvc a következő műsorral folyt 
le: Először Rimóiczy János szavalt, majd 
pedig ( A ulai Mariska monologizált. Tol­
las Tvruska és Soros István dialóg­
gal léptek fel, később pedig Ferenczy 
Jusztika szavalatával mulattatta a közön­
séget. l ’toljára Garzó) Juliska és Benkó) 
Ferencz énekeltek hatással. Márczius 15-ikét 
a hazafias ifjúság társasvacsorával lógja 
megünnepelni.

— Egy csehországi ezég azon kérés­
sel lordul! a városi tanácshoz, hogy aján­
lana neki egy megbízható bortermelőt, ki 
hajlandó volna neki olcsó jó homoki bort, 
úgy asztali mint pecsenye bort, vöröst és 
fehérei eladni, s ebből mintát küldeni. A 
gazdasági tanácsnok a jelentkezők neveit 
az illető czéggel szívesen közli.

A város rendezési 
munkálatai.

V.
E két részlet ter\ czet összehasonlítása 

> egvik vagv másik előnvének mérlegelésé 
a szabóivozási bizottság egyik feladata 
leend.

Minthogv a városnak köztudomás 
szerint, egvetlen terjedelmesebb tere van. 
az ugvnevezett Katona-sétány, szükséges­
nek tartottam a város egv másik részén, 
a Nlezei-utcza végén ily czélra egv ciera 
8 kataszt. holdnyi területet kihasítani, a 
melv mélvebb fekvésénél fogva építkezésre 
ez idő szerint úgy sem lenne alkalmas.

Gzélszerü lenne ezt a területet, már 
a közel jövőben mcgfelelőlcg bclásitani.

Az említett nagvobb területen kívül 
ílv czélra a /hi/así-nh
é> Kunti ;-tereii is hagyattak ki kisebb 
területek.

A Rávágy melletti Szegedi-ut és 
Magtár-sor —mint közút — túlságos széles 
lévén, azoknak középső része a tervezett 
nu>don szintén befaMtható volna.

/1 ’. Főutcáik k/nv/tiisd iilkiibihivii/
< s /7<7ó s/7//(7o /<7<7<-

fv\;ck teiidcti iiss^clhison//ttisii.
\ Nagy-temető é> Nagy-v ásári-uteza 

26 méter >/clesscgben és egyenes irány­
ban való kinyitása alkalmával némely 
telkek egészen, mások részben kisajátítás 
alá fognak esni , viszont azonban egyes 
érintetlenül maradó telkekhez a kisajátított 
telkekből vagv utczákból terjedékek fognak 
kapcsoltatni.

Nem érdektelen tehát tudni azt. hogy 
a kisajátítandó és visszaértékesithető terü- 

’ letek egymáshoz vakf viszonya minő.

Ennek feltüntetésére már előző jelen­
tésembe becsatoltam volt egy kimutatást, 
a Nagy-temető és Nagy-vásári-utczákra 
nézve. Ez alkalommal ezeken kívül van 
szerencsém a Mezei és Széchényi-utczákra, 
valamint a főiskola előtti háztömb és Nagy­
csongrádi-utcza torkolatának a tervezetben 
feltüntetett kisajátításra nézve is ily fajta 
kimutatásokat beterjeszteni, melyek a kö­
vetkező eredménvt tüntetik fel:

in A Nagv-temető-utczánál, ha az 
25 m. széles lesz :

kisajátítandó .... 2587’69 
visszaértékesithető 1669’45 ,.

kevesebb 918*23
h) A Nagy-vásári-utczánál a piacz- 

térről a Vásár-térig 26 m. szélességben: 
kisajátítandó .... 4393’88 n° 
v isszaértékesithető 5581’13 .,

több 1187*25 „
< > A Mezei-utczánál a Lov árda-utczától 

a város széléig :
kisajátítandó .... 1782’28 “1°
v isszaértékesithető 2477'19 ..

több 69492 „
r/> A Széchénvi-u. és tér továbbá Ple- 

bánia-utczánál a piacz-tértői a városszéléig : 
kisajátítandó .... 1635*58 
v isszaértékesithető 1693’41 .,

több 57’83 ..
o A Főiskola-tér. Aradi és Csongrádi- 

nagv-utczáknál:
kisajátítandó) .... 1425*57 
visszaértékesithető 2908*14 .,

több 1482*57 ,.
\’agvis összevetve az említett több 

utczák kisajátításánál mutatkozó viszonyo­
kat. összesen :

kisajátítandó). . . . 11824.98 _|° 
visszaértékesithető 14329’32 ..

tehát 8504 34 C.-ollel 
nagvobb a visszaértékesithető területek 
összege, mint a kisajátítandó terület.

Mit bizonyít ez?
Azt. hogv a szobán forgói utczáknak 

a tervezet szerint való kinyitása elég he- 
lvesen van megállapítva, de egyszersmind 
bizonvitja azt is. hogv az első tekintetre 
elijesztőnek latszó) kisajátításoktól nincs 
miért oly túlságosán irtózni, mert a terje­
dékek visszaértékcsitésc által a költségek 

/*c\;c megtérül.
Jelenleg csak erre a tényre (fhajtottam 

a ligvclmet rávezetni, nem is kívánván 
szólni arról ez alkalommal, hogv czélszerü 
utcza-nvitás vagv szabálvozás áltál egyes 
házak vagv telkek értékben mit emelked­
nek. szóval, hogv minő n; indhw i haszon.

V. .1 s\abál\(^ősi tcrve\ct nicgtilla- 
fntiisa utáni teendők.

A szabályozási bizottság ha a terveze­
tet megállapította, az első dolog lesz a 
szabálvozási könyv megszerkesztése, a 
melvben az egész belterületen fekvő terek 
s utczák szabálvozási vonalainak helyzete 
tisztán s világosan leírva megállapittatík.

Ahol állandó jellegű épületek fixi- 
roznak egy-egv szabályozási vonalat, ott 
a szabálvozási könyv megállapításai ezekre 
támaszkodhatnak. (A város jelenlegi sza­
bályozását leiró könyv szintén igy van 
készítve.) Ott azonban a hol a szabályo­
zási vonalakat ily állandóbb jellegű épít­
mények nem lixirozzák, magában az ut- 
czának vagy térnek területén egyes fix­
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pontokat kell elhelyezni. A szabályozási 
vonalak ezen fixpontokra vonatkoztatva 
lesznek megállapítanánk és a szabálvozási 
könyvbe beirandók.

Az említett fixpontok végleges elhe­
lyezését, hogy azon változtatni ne kellessék, 
legczélszerübb lesz akkor eszközölni, mi­
dőn a szabályozási tervezet közgvülésileg 
is jóváhagyatott. Addig a pontoknak ideig­
lenes megjelölése elégséges.

Ha a város rendezési tervezete a leirt 
módon véglegesen megállapittatott akkor 
az összes utczákra és terekre kiterjedőleg 
az általános és részletes leljtmérezési ter­
vek elkészítése fog következni, mely ma­
gába kell, hogy foglalja a város belterü­
leten létező vagy jövőben építeni szándékolt 
csatornák és vízfolyások terveit is.

A lejtmérezési tervek mi módon való 
készítéséről előbbi s már többször említett 
j elöntésemben elegendő részletességgel 
megemlékeztem volt, azt itt újólag leírni 
feleslegesnek tartom.

E helyett szükséges reámutatnom 
arra, hogy ha már meghozza a város amaz 
áldozatot, hogy költséges kisajátítások árán 
széles, nagv dimensióju utczákat létesít, 
akkor elérkezett az ideje annak is. hogy 
építkezési szabályrendeletünket a helyzet­
nek megfelelőleg módosítsuk.

Jelenlegi építkezési szabályrendele­
tünk az épületek padozati magasságát az 
utczai járdához képest 32 cm.-ben. a szoba 1 
belső magasságát 2*84 m.-ben írja elő. 11 v 
megállapítás mellett az épületnek külső 
nézete csak 3’8—39 m. a járdától az 
ereszig számítva.

Belátható, hogy az ily dimensióju 
épületek a belter. 22—26—40— 65 m. szé­
lességű utczáin, illetve utam szépészeti 
okok folytán többé helyet nem foglalhat­
nak. ha csak azt nem akarjuk, hogy azok 
is olv kinézésüek legyenek, mint jelenleg 
a Széles-utcza.

Szükség lesz tehát arra, hogy az 
építészeti szabályrendelet s előírásai meg­
változtattassanak és ha nem is mondatik 
ki, hogv a főbb utczákon csak emeletes 
épületeket lehet emelni, de a földszintes 
épületek dimensióit okvetlen szükség lesz 
megnagyobbítani. Ennek részletes megál­
lapítása az építkezési szab, rendelet körébe 
tartozik. Ez alkalommal csak annyit kívá­
nok előre megjegyezni, hogv a padozati 
magasságot a járdaszin felett legalább 1 | 
m.-ben, a szobák belső magasságát pedig I 

legalább 3*6 m.-ben kellene megállapítani. 
Ennél kisebb méret semmi szín alatt sem 
ajánlatos.

A Széchényi-utczának az a része, a 
mely a város jelenlegi szélétől az orsz. 
tanítói árvaházig teljed, elökertes építke­
zésre különösen alkalmasnak mutatkozik. 
Az u fajta építkezési módra nézve építke­
zési szabályrendeletünk nem intézkedik, 
tehát annak pótlása e tekintetben is szük­
séges lesz.

Megkívánom még azt is említeni, 
hogv ha a város szab, munkálatai végér­
vényesen befejeztetnek, egy kisebb méretű 
l’’=50 öl vagy 1’ =40 öl mértékű belte­
rületi térkép elkészítése és sokszorosítására 
is szükség lesz, mely a jelenlegihez hasonló 
kivitelben, de az ujjonnan megállapított 
szabályozás tekintetbe vételével s a kiter­
jesztett belterület egész nagyságának fel­
tüntetésével kell, hogv szeikesztve legyen.

Látni való tehát, hogv a város összes 
rendezési munkálatainak teljes befejezéséig 
még sok teendő van hatra. E teendők 

MEGHÍVÁS.

4.

Az igazgatóság es felügyelő bizottság 
számadás a részleteket feltüntető 
delmi Iparhitelintézet es Népbank 
közgyűlésig ki van téve

Kecskémet, 1000 marczius 9.

1—1 65)

Az „Első Kecskeméti Szőlő- és Gyümölcstermelő Szövetkezet" 
1900. évi inérczius 25-én, d e. 11 órakor 

a Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank igazatósági termében 

tartandó

Harmadik évi rendes közgyűlésére
a szövetkezet t ez. tagjai tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. Jegyzőkönyv hitelesítő es szavazat szedő bizottság valas/tasa.
2. Igazgatósági jelentés.
3. A lefolyt 3ik üzletév számadásainak elöterjesztese kapcso­

latban a felügyelő bizottságnak ide vonatkozó jelentésével.
Az igazgatóság es felügyelő bizottság felmentése
12 igazgatósági tagnak megválasztasa. 

jelentőse, valamint a zár 
mellékletekkel együtt a Kereske- 
helyisegében betekintés végett a

azonban már legnagyobb részben nem oly 
sürgősek, mint volt a szabályozási vona­
laknak megállapítása s a belterületbe be­
vont területeknek, mint uj városrészeknek 
tervszerű kiosztása.

Azonban kívánatos, hogv az egész 
rendezési munkálat minél előbb véget 
érjeu, hogy a város tervszerű fejlődése 
semmi tekintetben se ütközzék akadályokba.

Kerekes Kereng.

Nyilttér.*)
*) E rovat alattiakért neai vállal felelősseget 

a Saerk

Henneberg-selyem
csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendelte­

tik — fekete, fehér s színes, 45 krtól 14 frt 65 
krig méterenként Mindenkinek po^taber és vám­
mentesen házhoz szállítva ! Minták postafordultával 

küldetnek.

Henneberg G„ selyemgyáros
(«. es kir. udrari szállító) Zürichben.

A? igazgatóság.

Szenzacziot keit a gyógytükivona 
tóm, melyet évek hosszú során 
at tanulmányoztam, hogy mikep 
lehessen meggátolni a megkopa­

szodást. 1 üveg ara 2 korona 40 fillér.
Kapható gyógyszertárakban és mindennemű illat-espipereczikk-kereskedesben.

Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. sz.
Erdélyi főraktár es vezerkepviselöseg: G 0 T H GYULA, illat- es pipereczikk nagykereskedőnek Gyulafehervar-Föter. 

\’i<léki mefrí rendelése két utánvéttel azotttial eszközöl:
VI UJ IW MJ WX Q un, női és színházi fodrász.

U D fi RAlllJUIt Budapest. Nefelejts-utcza 27. sz.

20—7 (27)
Egyedüli készítő és s/éjjelküldési 

raktára.

EXIKATOR zel fizetek, ha kétszeri használat 
után rögtön meg nem szűnik a 
hajhullás. korpakppzod^S es mindennemű 

fejtörbetepij
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10. sz

kézből

ázeladás!
IV. tized, Nagvcson- 
grádi-utcza 168. sz. 
alatti ház, melyben 
van 4 •szoba, konyha, 
2 kamra és mellék­
helyiségek — szabad­
eladó. Értekezhetni

lehel ugyanott. (64) 1 — 1

Eladó birtok
1S7 katasztralis hoki város földi 

(Gatrri birtok, mely egy tagban van, 
s inch 130 hold szál tóföld, 57 hold 
igen jó minőségű széna kaszalóból áll 
eladó. .\ fizetési feltételek kedvezők. 
Értekezni lehet Zsitvay Béla tulaj­
donosnál, Nagykőrösi u. 29. sz (63) 3-1

xXür vXiír* KJ/

Kiadó bolt.
Az ágast. evang. egyház 

hazát épületében levő azon 
egyik holt, a melyben je 
lenleg a részvény-nyomda 
van. kiadó.

9

Értekezni lehel Sánlha 
Lajos gondnokkal. 42—4—?

- xjí/ kjsz xjj/ xjjr xjj/ 
42X -XS?X’ xSJX xííx z5Tx

Eladó báz
A 11 ik tizedben 2 csinosan 

berendezett uj ház májusra, ked' 
vező feltételek mellet örök áron eladó. 
Értekezni lehet 11-dik t., 39. sz. a. 
Diós István tulajdonossal i_1

Eladó ház.
A IV. tized, Gyik-utcza 51. sz. 

alatti ház kedvező fizetési feltételek 
mellett eladó. Értekezni lehet ott, 
Szemerey Karoly tulajdonossal. (52) 2—2

Eladó bázak.
Az érdekeltek megbízásából köz­

hírré teszem, hogy :
az V. tizedben Klapka utcza 177. 

sz, alatt fekvő néhai Búza Kis József 
es Domián Judit házastársak örökösei 
nek tulajdonát képező ház ; — továbbá :

a VI. tizedbe Klapka-Otcza 45. 
sz alatt fekvő Molnár László tanár ur 
tulajdonát kepező ház szabadkézből 
örökáron eladó.

Értekezni lehet alulírottal.
Kecskemét, 1900. marcz. 2.

Szabó Marton
61—3—2 ügyvéd.

Eladó,
vagy haszonbérbe kiadó

ház.
Néhai özv. Tóth Ist­

vánná tulajdonát képező, 
(VI tized), Csongrádi nagy- 
utcza 23 számú ház, mely­
ben 6 szoba van, hozzátar­
tozó mellékhelyiségekkel, 2 
nagy udvarral, szabadkézből 
eladó, esetleg kiadó. 
Bővebb felvilágosítást Mészá 
ros János építesz ur ad.

Ugyancsak eladó 3 darab 
Kecskeméti Takarékpénztári 
részvény is. Erről bővebb 
értesítést Tóth Béla 
könyvkereskedő ad. ki Te­
mesváron lakik a Belvárosban.

(7)—10—10

kiváló szaktekintélyek a tai mnit legjobb­
nak elisnn rt vízszűrő készülék.

A Delfin vízszűrő minden vizvezt* 
téki csap helyére felcsavarható é> 
annak ara egy tartalékkővel, fel 

szerelve 17 frt 50 kr.

DELFIN vízszűrő

Kiváló különlegesség vidékre a

„Palaczk" 
vízszűrő 

fölülmúlhattam használata 
legegyszerűbb, eredménye 

meglepő.
Nélkülözhetienné tesz vi­
déken minden más szűrőt, 
szüretien vízzel telt vö­
dörbe állítva néhány perez

alatt szolgáltat 1 liter kifogástalan csíra mentes.
kristálytiszta vizet, 1 darab ára 3 frt.

Képviseletek minden nagyobb városban, vagy közvetlen 
is megrendelhető.

Nagyobb mennyiségű sBÜrt viz elnyerésére kútszíírőink 
szolgálnak. Ipari és mezőgazdasági czélokra a szükséglet­
nek ésahelyi viszonyoknak megfelelőiig szerkesztetnek.

Árjegyzéket bizonyítványokkal Ingyen és bérmentve küldünk.

Magyar* szűrő vállalat
Budapest, VH., Erzsébet-körút 27.

í10) —12 —10

ursdlmstatfin -

Ejryeb külön iegessegek: 
író- 

és másoló tinták.
Vunjntes

BORKeNOCS.
VANDOL 

szabd, talpvédö. 
Ercztisitiln pép. Araay- 
es ezüst tisztító szappan.

Börlnck 
Szabadalmazott kenőket^ 
,.Nigrett“ folyékony feny- 
mar.zal fekete cs színes 

czipokhöz

(6)— 10—10

sak akkoi valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal (vörös 
 cs fekete nyomás sarga papiron) van védve.

güBT Eddig fölülmulhatatlan.' “Uqj

Maager Vilmos-féle valódi, tisztított

májolaj
törvényesen védett csomagolásban

Maager Vilmostól, Bécsben
Az első orvosi tekintélyek által meg vizsgáltatott és k'innyü eméxzthe- 

t&égenel fogva gyermekeknek is különösen ajanltatik és rendeltetik mind­
ama eseteknél, melyeknél az orvos az egéxz trxti szervezet, lülönoxen a mell 
ex tüdő ereűntexét. a test súlyának gyarapodását, « nedvek javítását, valamint 
általában a tixztitdsát elakarja erm — Egy üveg ára 1 frt és kapható a 
gyári raktárban Bécsben, III 3 kér. Heumarkt 3., valamint az osztr - 

magyar monárkia legtöbb gyógyszertárában

Kecskeméten: Katona Zsigmond gyógyszerész úrnál, 
Nyirády Lásilo és Pataky György urak kereskedésében. 

Főraktár cs fő-elárúsitas az orsztrak-magyar monárkia részére :

MAAGER VILMOS Becs, .Mi
Utánzásokat a törvény üldözi.

A világon legjobb fénymáz!
Aki a lábbelijét szép fényessé és 

tartóssá akarja tenni csak

Fernolendt-leiiy mázat 
vásároljon; a világos lábbelikhez pedig 

Fernolendt féle természetibör-crémet.
Mindenütt kapható. 

Cs. kir. szabad.
A gyár alapittatott Bécscen, 1832 évben 
Gyáriraktár: WIEN, I., Schulerstrasse 21.

A sok értéktelen utánzások 0+ Ppmnlpndt
miatt kérem nevemre ügyelni. UU1ÍIUIUIILII.

32—10

Első kecskeméti hírlapkiadó és nyomda-részvénytársaság nyomdájából.


